
尤溪一中 2018-2019 学年（下）第二次月考高一数学试卷答案解析 

第 1 题答案 D 

第 1 题解析 

举例：等边三角形的三条边，知是相交的；一直线与两平行线都相交，知是平行的； 

在正方体 中，取 为 ， 为 ， 为 ，知 ， 是异面的.所以选 D. 

第 2 题答案 D 

第 2 题解析 

根据结论:圆 在点 处的切线方程为 ,将点 代入切线方程得到 . 

第 3 题答案 A 

第 3 题解析 

∵等比数列 ，∴ ，∵ ， 

∴ ， 是方程 的两根， 

∴ ，或 ，∴ ，或 .故选 A. 

第 4 题答案 A 

第 4 题解析 

分界线有两条，一是过原点的直线，斜率为 ；二是 轴平行的直线，斜率为 ．画图可知， 的斜率 ． 

第 5 题答案 C 

第 5 题解析 

 选项 A，直线 可能平行,那么直线 就不一定垂直平面；选项 B，直线 ， 可能平行、相交或异面；选项 D，直线 可能

平行、相交或异面. 

第 6 题答案 B 

第 6 题解析 

圆心为 ，半径 ， ，故答案选 B． 

第 7 题答案 B 

第 7 题解析 

是单调减函数，所以不等式 恒成立，即 恒成立，即

，即当 ， 最小，且大于零，代入化简为

. 

第 8 题答案 D 

第 8 题解析 

当 时， ；当 时， ， ， 

∴A,B,C 错误，选 D. 

第 9 题答案 D 

第 9 题解析 

在题图①中，∵∠BAD＝90°，AD＝AB，∴∠ADB＝∠ABD＝45°，∵AD BC，∴∠DBC＝45°．∵∠BCD＝45°，∴∠BDC＝90°，即

BD⊥CD．在题图②中，此关系仍成立．∵平面 ABD⊥平面 BCD，∴CD⊥平面 ABD．∵BA 平面 ADB，∴CD⊥AB．∵BA⊥AD，

∴BA⊥平面 ADC．∵BA 平面 ABC，∴平面 ABC⊥平面 ADC． 

第 10 题答案 B 

第 10 题解析 

∵ ，由正弦定理得： ．又 ，∴ ． 

∴ ．而 ，∴ ．故答案选 . 



第 11 题答案 A 

第 11 题解析 

∵ ，∴ ， ， 

∵ ， 

当 时， ， ∴ . 

第 12 题答案 B 

第 12 题解析 

解：设钝角三角形最大边长为 ，最小边长为 ．最大角为 ，且 ，最小角为 ，且 ． 

设 ． ∵ ，∴ ，∴ ． 

第 13 题答案   

第 13 题解析 

由 分别是它们所在边的中点，知 ，∴ 为 和 所成的角． 

∵ ，∴ ．  

第 14 题答案  

第 14 题解析 

设等差数列的公差为 ，则 , 得 ，

． 

第 15 题答案  

第 15 题解析 

设圆锥底面半径为 ,则由 ,得 , 所以圆锥高为 ,从而体积为 . 

第 16 题答案  

第 16 题解析 

由题意， ， ， ， 

在 中，由正弦定理得 ． 

在 中， ．故答案为： ． 

第 17 题答案 （1） （2）  

第 17 题解析 

(1)由题意可知：联立方程组 ，解得 ，即交点 ， 

又因为直线 过点  

所以直线 的斜率为： 。 

（2）因为已知直线斜率为 ，所以直线 的斜率为 ， 

所以直线 的方程为： ，即为： 。 



第 18 题答案 

（1） ；  （2）   

第 18 题解析 

（1）由 ，利用正弦定理得： ， ， ，又 为

锐角，则 ；  

（2）由余弦定理得： ， 

即 ， 

，又 ， 则 ．  

第 19 题答案 

（1） ；（2）   

第 19 题解析 

（1）∵ ， 

∴ ，∴ ， 

又 ，∴ . 

（2）设 的公差为 ，由已知得 ，且 ， 

∴ 且不为零，即 ， 

∴ ，∴ ， 

∴ 

.    

第 20 题答案 

当 或 时，解集为 或 ； 

当 时，解集为 且 ； 

当 时，解集为 . 

第 20 题解析 

由判别式 ， 

（1）当 或 时， ， 

方程的两根为 ， ， 

∴不等式的解集为 或 . 

（2）当 时， ，原不等式解集为 且 . 

（3）当 时， ，不等式解集为 . 

 

 

 



第 21 题答案 

（1）见解析;（2）见解析;（3） .  

第 21 题解析 

（1） 证明：在 中， 为中位线，所以 ， 

又 平面 ， 平面 ，所以 面 ；          

（2）∵ 是圆 的直径，∴ ；∵ 平面 ， 平面 ， 

∴ ；又 ， 

∴ 平面 ，又∵ ，∴ 面 ；       

（3）由第 2 问知 平面 ，∴ 是三棱锥 的高； ， 

∴ ．        

第 22 题答案 

（1） ；（2）  

第 22 题解析 

（1） ，则 ， ， ， 

   设等差数列 的公差为 ，则 . 

   ． 

（2） ，令数列 的前 项和为 ， 

     ①  

      ② 

   由② ①得： ， 

   即  

    

   . 

 

 


